

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVIII, SERIA II, Nr. 7349

4 PAGINI — 30 BANI

JOI 4 IANUARIE 1973

Cuvîntarea tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU rostită la posturile de radio și televiziune cu prilejul Anului Nou



Dragi tovarășii și prieteni, Cetățeni ai Republicii Socialiste România,

Peste câteva minute vom încheia anul 1972 cu conștiința că am parcurs o nouă și importantă etapă pe calea edificării societății socialiste multilaterale dezvoltate în România.

Și în acest an, oamenii muncii au obținut succese de seamă în toate domeniile de activitate. În industrie planul producției a fost depășit, iar în agricultură am obținut cea mai mare producție din istoria țării. A luat un puternic avânt întrecerea pentru realizarea cincinalului înainte de termen. Au continuat să se dezvolte învățămîntul, știința, arta, cultura, s-a îmbunătățit nivelul de trai, a crescut gradul de civilizație al întregii noastre națiuni socialiste.

În acest an, Conferința Națională a partidului a luat hotărîri de cea mai mare însemnătate pentru accelerarea dezvoltării economico-sociale a întregii țări, iar Marea Adunare Națională a adoptat o serie de legi menite să perfecționeze în continuare relațiile de producție, organizarea societății noastre socialiste. Zilele trecute am sărbătorit împlinirea unui sfert de secol de la proclamarea republicii — victorie epocală ce a încununat lupta revoluționară a poporului nostru, condus de Partidul Comunist Român, pentru libertate națională și socială, pentru progres și o viață mai bună.

Aprindînd abnegația și entuziasmul oamenilor

muncii în obținerea tuturor realizărilor pe calea edificării socialismului, doresc să adresez, în această clipă solemnă, cele mai calde felicitări eroicilor făuritori ai vieții noastre noi — clasei muncitoare, tărânilor, intelectualității, tuturor oamenilor muncii, fără deosebire de naționalitate, întregului nostru popor liber și stăpîn pe soarta sa.

Planul pe anul 1973 prevede un puternic avînt în industrie și agricultură, ridicarea calității și eficienței întregii activități economice, în vederea sporirii avuției naționale și creșterii bunăstării întregului popor.

Stă în puterea fiecăruia dintre noi de a realiza în cele mai bune condiții planul pe anul viitor. Conșcis că fiecare cetățean la locul său de muncă își va face pe deplin datoria, vă doresc din toată inima, dragi compatrioți, succesul cel mai mare în activitatea consacrată prosperității patriei, traducerii în viață a mărețului program elaborat de Congresul al X-lea al partidului.

Dragi tovarășii,

În anul care a trecut, România a desfășurat o amplă activitate internațională în slujba destinului, păcii și colaborării. S-au întărit și dezvoltat relațiile noastre de prietenie și colaborare cu toate țările socialiste, s-au lărgit legăturile cu tinerile state independente, s-a extins

colaborarea multilaterală cu celelalte țări, în spiritul coexistenței pașnice.

Evenimentele din acest an au adus noi confirmări justetei politicii promovate de România, au demonstrat încă o dată realismul aprecierii partidului și statului nostru cu privire la evoluția vieții internaționale. Deși pe planeta noastră mai ard încă flăcările războiului, se mențin surse de conflict și incordare, dominantă devine o puternică așteptare afirmarea tot mai volentă a voinței popoarelor de a trăi în pace și bună înțelegere. Forțele înaintate de pretutindeni acționează pentru realizarea unor schimbări progresiste în dezvoltarea societății, pentru abolirea politicii imperialiste de agresiune și dominație, de forță și amenințare cu forța, pentru promovarea în relațiile interstatuale a principiilor independenței și suveranității naționale, egalității depline în drepturi, neamestecului în treburile interne și avantajului reciproc.

Dorim ca anul 1973 să marcheze noi progrese în dezvoltarea proceselor pozitive care au loc în viața internațională, să ducă la soluționarea în spiritul păcii, a noi și noi probleme care confruntă omenirea, să fie anul tinerii conferinței europene pentru securitate, anul unui nou și important pas înainte pe calea conlucrării rodnice între națiuni. Împreună cu toate popoarele iubitoare de pace, dorim ca anul să ducă la încetarea războiului din Vietnam și în întreaga Indochina, la stingerea conflictului din Orientul

Mijlociu, la întărirea securității și destinderii internaționale.

România intră în noul an hotărîtă să-și aducă contribuția activă la normalizarea climatului internațional, la instaurarea păcii și securității în lume. Considerăm că, acționînd unite, popoarele pot pune bazele unei lumi mai bune, mai drepte, eliberate de coșmarul războaielor, a unei lumi în care fiecare națiune să se poată dezvolta liber, bucurîndu-se nestingherit de roadele muncii sale, de cuceririle civilizației umane.

Stimați tovarășii,

Fie ca anul 1973 să aducă poporului român noi și însemnate victorii pe calea progresului social, a bunăstării și fericirii tuturor celor ce muncesc. Fie ca în noul an omenirea să repeteze noi succese în lupta pentru împlinirea nobilelor idealuri de pace și colaborare!

Înaintea ultimelor bătăi de orologiu din acest an, doresc să vă adresez din tot sufletul, dragi cetățeni ai României socialiste — muncitori, tărâni, intelectuali, bărbați și femei, tineri și vîrstnici, români, maghiari, germani și de alte naționalități — cele mai calde urări de sănătate și viață lungă, un an nou fericit, satisfacții și bucurii depline, realizarea tuturor dorințelor și aspirațiilor de mai bine!

La mulți ani, dragi tovarășii și prieteni!

● HUNEDOARA : La cuptorul tineretului prim topitorul Adrian Drăgulescu a elaborat prima șarjă record

● GALAȚI : Schimbul I 1973 — 300 tone fontă peste plan

● TG. MUREȘ : Brigăzile de producție și educație ale tineretului au demarat cu importante depășiri de normă

„Împlinirea fiecărui angajament depinde în primul rînd de fiecare și de noi toți”

IERI ÎN DOUĂ ÎNTREPRINDERI DIN CAPITALA ● Uzinele „REPUBLICA” și Uzina „23 AUGUST”



Strungarul Ion Cojocar, unul din cei trei tineri de la Uzina „23 August” participanți activi, din oraș, la întrecerea pentru depășirea sarcinilor de producție.

CUM S-AU DISTRAT, CE ȘI-AU URAT

TINERII LA SĂRBĂTOAREA REVELIONULUI

- Întîlnire la cea dintîi oră exactă a anului ● Pentru majoritatea din noi, 1972 s-a împlinit mai devreme! ● Urarea pe care ne-o adresăm: să fim tot mai folositori țării!
- Speranțe aflate încă de pe acum pe drumul sigur al împlinirilor ● Tradiții studentești ● Noapte de An Nou lingă drapelul unității.



Pe pragul dintre ani înfloresc buchetele de lumini pentru generația tînă a țării. Este și acesta un simbol al căilor luminoase pe care fiecare dintre noi pășim către viitor

Foto : GH. CUCU

Obiectivele

constructorilor clujeni

Prima zi de lucru a anului a început pe toate șantierele Trului de construcții industriale Cluj sub semnul unui nou avînt în întrecere. Constructorii acestei unități au hotărît să realizeze în cel dintîi trimestru peste 24 la sută din volumul de lucrări planificat pe întregul an, procent superior perioadei corespunzătoare a anilor precedenți.

În lumile de iarnă, ei vor pune în funcțiune un număr de zece obiective importante între care trăgătoria de oțel tare nr. 2 de la Uzinele din Cimpia Turzii, Combinatul arcelor Cluj, noi capacități la fabricile „Flacăra” — Cluj, „Armatūra” — Zalău, la Fabrica de textile Oradea și altele. „Colectivele șantierele noastre,

mai a graficelor. În prezent se toarnă betonul și se execută lucrări de exterior ca în orice lună a anului”.

CUVÎNTUL PATRIE

de GRIGORE ARBORE

Întă, anul a început și deja se derulează în mare viteză! Ce gând, ce idee, ce împlinire ar trebui să elogiez? Ca la fiecare început de an îmi fac conturile cu propria mea existență pentru perioada cosmică revolută. Îmi răsfoiesc volumele apărute în anul trecut, revăd articolele din ziare și reviste. Caut acel cuvînt magic, pe care îl pronunț rar și despre care scriu rar datorită elementarei pudori congenitale ce ne obligă, pe fiecare dintre noi, să vorbim mai puțin despre ceea ce iubim mai mult. Cu acest cuvînt aflat în inimă doresc să îmi încep primul articol din anul acesta. Despre cuvîntul patrie scriu aceste rînduri. Nu despre cuvînt ca noțiune abstractă, ca entitate a trei silabe accentuate neutru. Ci despre cuvînt ca oglindă fidelă a unei realități. Realitatea mea și a altora, realitatea în care încercăm să descifrăm, cu mai mari sau mai puține șanse de reușită, sensul propriei existențe în mijlocul oamenilor ce populează pămîntul subsumat duioasii, năvalnicei, exultantei melancoliei, electrizantei noțiuni de patrie. În patria această trăiesc de la naștere. Numele meu ca și trupul meu sînt smulse din numele și din trupul ei. Tatăl meu se numește Grigore, străbunicul meu tot Grigore, străstrăbunicul meu așiderea Gri-

(Continuare în pag. a III-a)

535 354



SUB CUPOLA BUCURIEI

CUM S-AU DISTRAT, CE ȘI-AU URAT

TINERII

la sărbătoarea revelionului

Desigur, nu întâmplător s-a hotărât petrecerea nopții de revelion sub cupola devenită simbol al realizării noastre...

și care în realitate e meteorolog și se numește Virgil Băvaru. Un meteorolog al timpului...

pentru mulți dintre cei care se bucurau în noaptea de 31 decembrie 1972 — ianuarie 1973...

șaj a fabricii Adesgo și Carol Penciu, matritra le combinatul de articole tehnice din cauciuc...

pe matritra Stefan Postolache de la cooperativa Tehnocasnică. În tot timpul serii, cîntecul, jocul...

studentilor, se fac urări pentru o cit mai bogată activitate în cadrul organizațiilor de tineret și studențești.

pină noul an, care va aduce cu sine, viitoare succese. Gîndurile lor, legate de împlinirile profesionale și realizările personale...

secția 651 prelucrări mecanice, unul dintre fruntașii în producție ai Uzinelor de automobile Pitești: „Pentru mine realizările anului care se sfîrșesc acum sînt realizări colective...”

TRADIȚII STUDENȚEȘTI

Și de această dată, ca în fiecare an, studenții au organizat revelionul după „datina universitară”.

ÎNAINTE ȘI DUPĂ ORA ZERO

(Interviu la Ateneul tineretului)

LA CLUB — CA ACASĂ

Clubul T-4, împodobit sărbătoreste a primul în noaptea anului nou peste 500 de oaspeți de

Fiecare an îi serbăm cu aceeași ceremonioasă emoție începutul. Sîntem tentați de fiecare dată să considerăm noaptea aceasta fericită ca unică, irreplicabilă — și este firesc...



— Deci, în 1973... — Da, avem de gînd să ne căsătorim în mijlocul colegilor noștri de muncă și de organizație.

Reportajul le-a urat succes și se retrăs în tîcere dacă țere se poate numi atmosfera unui asemenea revelion. Dar, este cert, era altă liniște și altă fericire în jurul acestor doi tineri...

REVELION INAUGURAL

În ecourile pădurilor de sub Penteteu, noaptea revelionului a rămas pentru tinerii din Nehoiu un reper în timp; un timp al inaugurării urbanistice moderne...

reștene, români și colegi ai lor din numeroase țări ale lumii, care învăț în România — sînt întâmpinați de reprezentanți ai Consiliului U.A.S. din Centrul Universitar București și ai Consiliului U.A.S. al Universității.

la Uzinele „Timpuri noi”, I.I.S. Producția, O.C.L. Încălțămîntea, Uzina de medicamente, I.R.M.E., Direcția centrală de statistică.

SANTINELĂ ÎN PRIMUL SCHIMB AL NOULUI AN

Noapte gălătoasă pe muche de stea... Dansul luminilor călătorește salutind nașterea noului an, dansul gîndurilor pleacă și iar venind în flux continuu. Noaptea de an nou lîngă drapelul unității... Eroul nu luptă sub faldurile sale...

AN NOU LA BORD

Cîteva sute de tineri din Întreprinderile și instituțiile municipale Brăila, orașul de pe bîtrînu Danubiu, și-au petrecut revelionul în sălile liceului „Nicolae Iorga”.

ÎN CURÎND O NUNTĂ UTECISTĂ

...Ne apropiem de o masă. Două locuri sînt ocupate. Facem cunoștință: Florina Gheorghiu, muncitoare la secția fini-

Organizarea și desfășurarea revelionelor tineretului, așit în Capitală ci și în celelalte localități din țară, au pus cu putere în evidență eforturile organelor și organizațiilor U.T.C. de a traduce în viață indicațiile tovarășului Nicolae Ceaușescu...

de peste hotare

Comunicat al Agenției V.N.A. privind poziția R.D. Vietnam față de tratativele de la Paris

Agenția V.N.A. a transmis un comunicat în care prezintă evoluția problemei vietnameze în ultimele zile, arată că, în prezent, Statul Unitărilor a fost nevoite să pună capăt bombardamentelor și minării în R.D. Vietnam, la nord de paralela 20, și să se limiteze la bombardamente numai la sud de această paralela, așa cum au promis anterior, revenind la situația de dinainte de 18 decembrie 1972. De aceea R.D. Vietnam a fost de acord ca experții celor două părți să continue tratativele, care au fost reluate la 2 ianuarie 1973 și a convenit asupra unei noi înțineri confidentiale

într-un consiliu special al delegației R.D.V., Le Duc Tho, ministrul Xuan Thuy și Henry Kissinger, consilierul special al președintelui S.U.A. pentru problemele securității naționale. Această înțineri va avea loc la 8 ianuarie 1973 în scopul de a soluționa problemele în suspensie.

Agenția V.N.A. subliniază seriozitatea guvernului R.D. Vietnam față de negocierile pentru reglementarea pasnică a problemei vietnameze, reamintind că rezultatul acestora depinde în întregime de partea americană.



ANGLIA. Muncitorii din sectorul industriei metalurgice și constructorilor de mașini demonștrând pe străzile Londrei în sprijinul revendicărilor lor.

Cooperare româno-congoleză

La Brazzaville, a avut loc, în ziua de 30 decembrie, festivitatea punerii pietrei de fundație a primei uzine naționale de producție a țesăturilor sintetice a R.P. Congo, unul din obiectivele cooperării economice și tehnico-stiințifice româno-congoleze, convenite în timpul vizitei efectuate anul trecut de tovarășul Nicolae Ceaușescu în R.P. Congo.

La festivitate au luat parte președintele Marien N'Gouabi, Justin Lekoundou, ministrul industriei și minei, H. Lopes, ministrul de externe, alți membri ai C.C. al Partidului Congolez al Muncii, reprezentanți ai vieții economice din capitala congoleză, peste 3.000 de muncitori și alți cetățeni.

În cuvântul său, subliniind importanța cooperării româno-congoleze, a spus că, în cadrul acestei cooperări, guvernul și poporul român, personal tovarășul Nicolae Ceaușescu, un cald mesaj de prietenie și solidaritate revoluționară din partea Partidului Congolez al Muncii, a guvernului și poporului congolez, a președintelui M. N'Gouabi.

La festivitate a luat, de asemenea, cuvântul ambasadorul Republicii Socialiste România, Gheorghe Stoian.

Finlanda a hotărât să recunoască guvernul R. D. Vietnam

Intr-un comunicat al Ministerului Afacerilor Externe al R.D. Vietnam, difuzat de agenția V.N.A., se informează că guvernul Finlandei a hotărât să recunoască, de la 31 decembrie 1972, guvernul Republicii Democratice Vietnam.

Liderii tuturor partidelor politice din Norvegia s-au pronunțat pentru încetarea completă a bombardamentelor și a actelor de război ale S.U.A. în Vietnam. Reprezentanții celor 8 partide au adoptat, marți, o declarație în care se arată că decizia privind încetarea bombardamentelor la nord de paralela 20 trebuie să fie urmată de o încetare completă și definitivă a tuturor bombardamentelor și a celorlalte acte de război. Concorbirile de la Paris, se subliniază în declarație, trebuie încheiate grabnic, în așa fel ca acordul de pace să pună capăt ostilităților ce au durat mai mult de 10 ani.

Operațiuni de ajutorare a populației siciliene

Unitățile militare și de voluntari au continuat marșul operațiunilor de ajutorare a sătenilor izolați de recentele inundații și furtuni care s-au abătut la sfârșitul săptămânii trecute asupra Siciliei. În ciuda faptului că ploaia a continuat să cadă și că marea a rămas agitată, legăturile maritime cu continentul au fost restabilite.

Politia a anunțat că alune-cărlile de teren au provocat moartea a cel puțin zece persoane, iar altele cîteva zeci au fost rănite.

Comunicat al guvernului malgaș

Un comunicat oficial publicat la Tananarive anunță că Madagascar a informat Franța cu privire la dorința sa de a deschide negocierii pentru reînnoirea acordurilor asupra cooperării dintre cele două țări în toate domeniile — informează agențiile France Presse și Reuters. Comunicatul, publicat la încheierea unei reuniuni a guvernului malgaș, menționează că aceste negocierii vor începe în a doua jumătate a lunii ianuarie și că ele urmează să a-

seze pe baze cu totul noi cooperarea dintre Franța și Madagascar. Totodată, comunicatul subliniază că în urma convorbirilor avute la Paris de ministrul de externe malgaș, Didier Ratsiraka, guvernul francez a acceptat colaborarea unor noi acorduri care să reglementeze relațiile dintre cele două țări.

PE SCURT

CAIRO: Ciocniri între studenți și forțele de ordine

În ultimele zile, în capitala egipteană s-au produs o serie de ciocniri între studenți și forțele de ordine, în urma cărora 45 de studenți au fost arestați, relatează agenția M.E.N. Pe de altă parte, agenția citată informează că guvernul egiptean s-a înfruntat, la 2 ianuarie, pentru a examina problemele legate de situația din universități.

Presă din R. D. Germană relatează că, până în data de 31 decembrie 1972, 55 de state au stabilit relații diplomatice cu R.D.G. Între cele 55 de state menționate, România figurează printre primele țări care au stabilit relații diplomatice cu R.D.G. — imediat după ce a luat ființă R.D.G. — relații diplomatice cu primul stat socialist german.

Nu mai în cursul lunii decembrie 1972, au stabilit relații diplomatice cu R. D. Germană 22 de state, printre acestea aflându-se Suedia, Austria, Belgia, Indonezia, Cipru, Peru, Elveția și altele.

ION PUTINELU

MANIFESTĂRI DEDICATE ANIVERSĂRII REPUBLICII

La Palatul central al tineretului din Teheran a fost inaugurată expoziția de fotografie „România azi”. Au fost prezente ministrul informațiilor, H. Rahnama, vicepreședintele senatului, A. Massoudi, membri ai corpului diplomatic, ziaristi, precum și un număr mare de public. În alocuțiunea rostită cu acest prilej, primarul orașului Teheran, G. Nikpey, a vorbit despre dezvoltarea economică și socială a României socialiste, despre politica sa externă și relațiile româno-iranice.

Înscrisorului cu afaceri a.s. al României la Phenian a rostit o cuvîntare la posturile de radio și televiziune din R.P.D. Coreeană, în cadrul căreia a evocat semnificația evenimentului de la 30 Decembrie 1947, succesele obținute de România în acest sfert de veac, precum și relațiile româno-coreene.

Radioteleviziunea indoneziană a transmis filmul documentar „Ritmuri românești”. Totodată, posturile de radio din Djakarta și Bandung au transmis emisiuni speciale de muzică populară românească. Presa indoneziană a publicat articole consacrate acestui eveniment.

În seara zilei de 30 decembrie, televiziunea din capitala Republicii Democratice Populare a prezentat o emisiune specială consacrată Republicii în țara noastră. Cu acest prilej au fost prezentate filme românești.

În cadrul manifestărilor consacrate aniversării Republicii, organizate de Ambasada română și Centrul Cultural Național tunisian, în capitala Tunisiei, a avut loc o gală de filme românești.

La recomandarea președintelui Zulfikar Ali Bhutto, în Pakistan se desfășoară, în aceste zile, o largă campanie pentru ajutorarea populației din unele regiuni ale țării, care suferă din cauza timpului neobișnuit de friguros din acest sezon. Temperaturi deosebit de scăzute s-au înregistrat mai ales în localitățile de munte.

Guvernul a dispus creșterea de centre prin care se distribuie îmbrăcăminte caldă. Până în prezent, a fost alocat în acest scop suma de 8.100.000 rupii, din care jumătate sub forma subsidiilor acordate de guvern. Acțiunea este sprijinită și de diverse organizații de Cruce Roșie din străinătate.

Act terorist al unor elemente neofasciste din R.F. a Germaniei

Elemente neofasciste din R.F.G. au incendiat clădirile Muzeului „Friedrich Engels” din Wipperfurth. Conducerea muzeului a dat publicității o declarație, prin care cere anchetarea efectuară unei anchete și sancționarea vinovaților.

Hotărârea a secretarului general al Ligii Arabe

Secretarul general al Ligii Arabe, Mahmud Riad, a hotărât să numească, pentru supravegherea activității comitetelor de unificare a celor două state yemenite, un delegat rezident în capitala Republicii Arabe Yemen (Sanaa) și un adjunct al acestuia, în capitala Republicii Democratice Populare a Yemenului (Aden) — anunță ziarul egiptean „Al Ahram”, rețut de agenția M.E.N.

După cum se știe, cele două părți au convenit ca activitatea comitetelor respective, în număr de opt, să înceapă în jurul datei de 20 ianuarie. Patru dintre acestea își vor desfășura lucrările la Sanaa, iar patru la Aden. Reprezentanții președinților celor două state yemenite, precum și cel al șefului statului libian urmează să se întâlnească la Aden, în cursul lunii marție, pentru a face bilanțul activității comitetelor de unificare create în baza acordului semnat la Tripoli de președinții R.A. Yemen și R.D.P. a Yemenului.

FUȘIER Birmania

• Cu o suprafață de 678.000 km. p. și o populație de 28.870.000 de locuitori, Birmania este una dintre cele mai întinse țări din Asia de sud-est. Republica Uniunea Birmană este un stat federativ, compus din Birmania și statele Shan, Kacin, Cin și Kanen.

• Pe teritoriul actualului stat Birmania sînt cunoscute formațiuni statale încă înainte de secolul al VIII-lea, dată la care principalele birmane se unesc în jurul statului Pagan. Procesul centralizării statului birman se va încheia însă după zece secole, în sfîrșitul secolului al XIII-lea și începutul veacului al XIX-lea. În secolul al XIX-lea, în urma a trei războaie (1824-1825; 1852-1853; 1885), Anglia a cucerit Birmania, transformînd-o în colonie. După primul război mondial, ca rezultat al creșterii și organizării forțelor antimprialiste din Birmania, mișcarea de eliberare națională s-a intensificat. Între anii 1930 și 1932 a avut loc o puternică răscoală populară îndreptată împotriva feudalaților locali și dominației engleze. În timpul celui de-al doilea război mondial țara a fost ocupată de japonezi, împotriva cărora Liga anticolonială a libertății populare, înființată în 1943, a organizat o largă mișcare de partizani. Lupta hotărâtă a maselor populare a silit în 1947 Anglia să recunoască independența statului, iar la 4 ianuarie 1948 a luat naștere Uniunea Birmană.

• După această dată eforturile poporului birman au fost îndreptate spre afirmarea dreptului suveran de folosire, în interes propriu, a bogățiilor naționale (petrol, cărbune, metale neferoase, pietre prețioase etc.). Pentru aceasta au fost înființate mai multe reforme ca: naționalizarea băncilor, a unor companii și întreprinderi industriale, a comerțului exterior și parțial a celui interior.

În vara anului trecut, în capitala birmană a avut loc o consfătuire a reprezentanților conducerii organizațiilor economice, în cadrul căreia cu fost abordate probleme ale exploatarea națională și valorificării resurselor naturale ale țării. Cu această ocazie, președintele Consiliului Revoluționar, primul ministru al Uniunii Birmane, Ne Win, a adresat participanților un apel la valorificarea deplină a bogățiilor naturale ale țării, precum și la descoperirea de noi zăcăminte de mineruri, în funcție de cerințele crescînde ale industriei birmane.

Industria petrolieră, cel mai important sector industrial al Birmaniei, cunoaște o dezvoltare continuă. În ultimii ani ea a sporit cu peste 150 la sută. Această dezvoltare cunoscută și alte sectoare industriale, ca cele de prelucrare a lemnului, a produselor agricole etc.

Pe frontul economic, o remarcabilă realizare o constituie redresarea și dezvoltarea agriculturii, principalul sector al economiei birmane. Un raport guvernamental dat publicității la Rangoon, în luna octombrie 1972, menționează că în agricultura țării este ocupată 68 la sută din populația activă. Prin înființarea reformei agrare, inițierea unui amplu program de hidro-ameliorații și dotarea agriculturii cu mașini și unelte, s-a reușit ca Birmania să se numere astăzi printre primii exportatori de orez din lume.

• Se înregistrează succese și în domeniul culturii. Cu fiecare an crește numărul tinerilor admisi în universități, iar școlile elementare și medii se construiesc și funcționează în cele mai îndepărtate zone. La sfîrșitul anului trecut agențiile de presă anunțau că în întreaga Birmania, atât în localitățile rurale cât și în cele urbane, se desfășoară o vastă acțiune de lichidare a analfabetismului, una dintre moștenirile nefaste ale dominației coloniale.

• Pe plan extern, Birmania promovează o politică de coexistență pasnică, de colaborare cu toate statele, indiferent de sistemul lor social și politic.

Între România și Birmania s-au stabilit raporturi de prietenie și colaborare care se dezvoltă continuu. Poporul român urmărește cu interes și simpatie activitatea desfășurată de poporul Uniunii Birmane și se bucură sincer de realizările și succesele dobîndite de acesta pe drumul dezvoltării sale economice și sociale.

GH. SPRINTEROIU



Bilanț al operațiunilor Armatei de Eliberare Națională din Angola

Armata de Eliberare Națională din Angola (A.L.N.A.) a dat publicității un comunicat cuprinzînd bilanțul operațiunilor sale pe întreaga perioadă a anului 1972.

Comunicatul relevă că, în cadrul luptelor angajate, au fost ucise 1.648 de soldați portughezi și au fost atacate 47 de plantații și nouă aeroporturi. În aceeași perioadă, au fost distruse 229 vehicule, au fost capturate 1.461 arme și au fost doborîte 14 elicoptere și trei avioane.

Comunicatul arată că în cursul ultimului trimestru al anului 1972, forțele Armatei de Eliberare Națională din Angola au atacat viguros cîteva mari concentrații inamice, reușind astfel să distrugă complet garnizoanele și aeroporturile din

21 milioane de cărți editate în 1972 în Cuba

Institutul cubanez al cărții a anunțat că în Cuba au fost editate, în cursul anului 1972, peste 21 de milioane de exemplare de cărți. Cifra este impresionantă dacă se are în vedere faptul că înainte de revoluție se editau anual aproximativ un milion de cărți.

1970 Agenda. 17.40 Duet din opera „Pierduți în spațiu”. 19.00 În direct... de la Uzbeke „Republica”. 19.30 Teledrama „Domnul”. 19.40 Reportaj filmat. 20.30 Psihologie. Emisiune în limba maghiară. 21.20 Tineri despre ci. Insi. 22.10 Vedete ale muzicii ușoare. 22.30 „4 de ore”.

Ședința inaugurală a celui de-al 93-lea Congres al S.U.A.

Opoziția democratică majoritară a protestat împotriva continuării războiului din Vietnam

Cel de-al 93-lea Congres al S.U.A., rezultat în urma alegerilor de la 7 noiembrie, s-a reunit miercuri după-amiază în ședința sa inaugurală.

Deși consacrată unor probleme procedurale, reuniunea a fost dominată de protestele opoziției democratice (majoritare în ambele camere), față de continuarea războiului din Vietnam, relevă agenția Associated Press. Mike Mansfield, care a fost reales lider al Senatului pentru un al șaptea mandat de doi ani, a cerut Congresului ca, în virtutea prerogativelor sale, să adopte „măsurile necesare” pentru încheierea războiului. Evocînd hotărârile exprimate marți de membrii democrați ai Camerei Reprezentanților, de a impune suspendarea fondurilor pentru continuarea intervenției militare a S.U.A. în Indochina, Mansfield a declarat că, întrucît puterea execu-

tivă nu a reușit pînă în prezent să pună capăt războiului, fost dominată de protestele opoziției democratice (majoritare în ambele camere), față de continuarea războiului din Vietnam, relevă agenția Associated Press. Mike Mansfield, care a fost reales lider al Senatului pentru un al șaptea mandat de doi ani, a cerut Congresului ca, în virtutea prerogativelor sale, să adopte „măsurile necesare” pentru încheierea războiului. Evocînd hotărârile exprimate marți de membrii democrați ai Camerei Reprezentanților, de a impune suspendarea fondurilor pentru continuarea intervenției militare a S.U.A. în Indochina, Mansfield a declarat că, întrucît puterea execu-

PUTERNICA OFENSIVĂ A PATRIOTILOR CAMBODGIENI

La începutul noului an, patrioții cambodgieni au declanșat în regiunea Tru Khamr, la aproximativ 40 kilometri sud de Phnom Penh, o puternică ofensivă împotriva trupelor lonoliste. În urma presiunii exercitate de forțele patriotice de eliberare, unitățile militare ale regimului de la Phnom Penh au fost nevoite să evacueze două poziții importante. Alte poziții ale inamicului au fost supuse de patrioții unui puternic tir de artilerie.

Ofensiva patrioților a dezlănțuit planurile unităților lonoliste de a încerca să-și asigure controlul asupra soarelui de importanță strategică 2 și 3, aflate la sud de Phnom Penh.

DECLARAȚIILE PREȘEDINTELUI POMPIDOU

Președintele Franței, Georges Pompidou, a evocat, marți, în fața membrilor corpului diplomatic acreditat la Paris, o serie de probleme internaționale. Vorbînd despre situația din Vietnam, președintele Pompidou și-a exprimat regretul profund pentru faptul că în această problemă nu s-a ajuns încă la un acord, precum și pentru reluarea actelor de război împotriva R. D. Vietnam, în momentul în care întreaga lume aștepta ca negocierile să dobîndească cîștig de cauză asupra războiului.

Referindu-se la alte evenimente internaționale ale anului

REORGANIZAREA ÎNVĂȚĂMÎNTULUI ÎN PAKISTAN

Ministerul pakistanez al Învățămîntului și Coordonării Interprovinciale a publicat o broșură conținînd opinii cu privire la prelucrarea de către stat, la 1 septembrie anul trecut, a instituțiilor de învățămînt particulare. Broșura — o colecție de articole scrise de profesori, pedagogi, ziaristi — scoate în evidență sprijinul larg de care s-a bucurat în țară actul de naționalizare a școlilor și colegiilor par-

ticulare, importanța acestei măsuri pentru promovarea unui sistem de învățămînt național menit să crească calitatea învățămîntului și să asigure aplicarea programelor guvernamentale de dezvoltare a țării.

Operațiunea de prelucrare a școlilor a început, practic, la începutul anului, după ce au fost adoptate deciziile și urmează să fie încheiată la 30 septembrie 1974. Peste 3.000 de școli particulare au intrat pînă acum sub administrarea statului în

Punjab și Sind — două dintre provinciile cu cele mai multe școli și colegii particulare. Tot ce reține este că actul de învățămînt este administrat de profesori au devenit salariați ai statului.

Din datele statistice o ficiale rezultă că, în vîntorii ani, se va generaliza învățămîntul elementar de cinci clase pentru băieții și fete.

Pe de altă parte, programul guvernamental privind eradicarea analfabetismului prevede crearea, în întreaga țară, pînă în 1980, a circa 1.000 centre de alfabetizare, în care își vor da concursul peste 250.000 de învățători și profesori. Asemenea centre au început deja să ia ființă în toate cele patru provincii ale țării. În provincia Sind, de exemplu, vor fi alfabetizați anual 400.000 de persoane.

Comitetul permanent pentru problemele învățămîntului și coordonării

CINEMA

JOI, 4 IANUARIE 1973

EXPLOZIA: rulează la Patria (orele 9; 12; 15; 18; 21); Luceafărul (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21); Favorit (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21); PERLA COROANEI: rulează la Lumina (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21); DOMNULUI PROFESOR CU DRAGOSTE: rulează la Scala (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21); MICUL ACROBAT: rulează la Central (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21); PĂDUREA DE MESTECENI: rulează la Central (ora 20.30); LUPUL MARILOR — RĂZBUNAREA: rulează la Ghivha (orele 9; 12; 15; 18; 21); FIAMURA (orele 9; 12; 15; 18; 21); SECERA VINTUL SALBATIC: rulează la Floarea (orele 15; 18; 21); Găluzii (orele 15; 18; 21);

PENTRU TIMPUL DV. LIBER

CAPCANĂ PENTRU GENERAL: rulează la Dacia (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21); MICUL OM MARE: rulează la Aurora (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21); CU MINILE CURATE: rulează la Drumul Sării (orele 15; 18; 21); CAZUL MATTEI: rulează la Vitorul (orele 15; 18; 21); ÎMBLÎNZIREA FOCULUI: rulează la Ferentari (orele 15; 18; 21); BULEVARDUL ROMULUI: rulează la Buzescu (orele 15; 18; 21); SĂGEATA CAPITANULUI ION: rulează la Cotroceni (orele 15; 18; 21); FATA CARE VINDE FLORI: rulează la Pacea (orele 15; 18; 21); MAREA HOINĂREALĂ: rulează

TEATRE

la Cîrșag (orele 15; 18; 20,15); MUNCA (orele 15; 18; 20,15); SFINTA TEREZA ȘI DIAVOLII: rulează la Cosmos (orele 15; 18; 20,15); PRIMOS, ONEST, EMIGRANT IN AUSTRALIA: rulează la Tomis (orele 9; 11; 13; 15; 17; 19; 21); SFÎRSITUL LIUBAVINLOR: rulează la Flacăra (orele 15; 18; 20,15); CHILE '71: rulează la Unirea (orele 15; 18; 20,15); NĂSCUT LIBER: rulează la Unirea (orele 15; 18; 20,15); GOYA: rulează la Rahova (orele 15; 18; 20,15); A FOST O DATĂ UN POLITIST: rulează la Lira (orele 15; 18; 20,15); AM INCALCAT LEGEA: rulează la Popular (orele 15; 18; 20,15);

MIOARĂ, SPUNE

— ora 10.30; MY FAIR LADY — ora 19.30; Teatrul Național „I. L. Caragiale” (Sala Comedia) COANA CHRITINA — ora 15; UN FLUTUR PE LAMPĂ — ora 20; (Sala Studio); MOARTEA ULTIMULUI GOLAN — ora 15; UN FLUTUR PE LAMPĂ — ora 20; Teatrul „Lucia Sturdza Bulandra” (Sala Măgureanu); O SCRISOARE PIERDUTĂ — ora 20; (Sala Studio); VALENTIN ȘI VALENTINA — ora 20; Teatrul Evreiesc de Stat; DOUA NUNTI ȘI UN DIVORT — ora 19.30; Teatrul „C. I. Notara” (Sala Magheru); BUNA SEARA, DOMNUL WILDE — ora 19.30; Teatrul de Comedii; MUTTER COURAGE — ora 20; Teatrul Mic; PISICA SALBATICĂ — ora 15; DUFA CADERE — ora 19.30; Teatrul Giu-

PROGRAMUL I

9.00 Deschiderea emisiunii. Telex. 9.05 România în lume. 9.35 O viață pentru o idee — Umberto Nobile (III). 10.00 Curs de limba rusă. 10.30 De la Alfa la Omega — enciclopedie pentru elevi. 10.50 Teledrama „Domnul”. 12.40 Reportaj filmat cu eroii revoluției noastre. 13.00 Telex. 13.15 Matineu de vacanță. „Prietenia mea Filică”. 13.40 producție a studiourilor din

PROGRAMUL II

1730 Agenda. 17.40 Duet din opera „Pierduți în spațiu”. 19.00 În direct... de la Uzbeke „Republica”. 19.30 Teledrama „Domnul”. 19.40 Reportaj filmat. 20.30 Psihologie. Emisiune în limba maghiară. 21.20 Tineri despre ci. Insi. 22.10 Vedete ale muzicii ușoare. 22.30 „4 de ore”.